

构想索契:后冬奥时代旅游开发

索契线路尚未成熟

这个冬天,索契无疑是最“吸睛”的城市之一,不少人开始对游览索契美景心生向往。但除此次冬奥会外,成团去索契尚未成为京城大多数旅行社的经营业务。

北京商报记者从众信旅游了解到,此次专为索契冬奥会特别开设的旅游团产品售价大多从3万余元至6万余元不等,价格最低的是“速度滑冰短道速滑冰壶自由行5晚7天”,为1.72万元/人起,这也是比较受欢迎的冬奥会赛事线路之一。截至今年1月21日,索契观赛产品就早已全部售罄。

众信旅游公务会展公司总经理喻慧介绍,从咨询量及门票销售的情况可以看出,此次索契冬奥会最受中国游客关注的分别是开闭幕式、花样滑冰及短道速滑。同时她也表示,奥运场馆区周边配套设施并不完善,旅行社为此特别将自由行游客的酒店安排在市区。

北京商报记者查看冬奥会产品线路行程发现,售卖相关线路产品的旅行社除去观赛之外,多安排游客游览莫斯科,并从当地乘机前往索契。而索契植物园、俄罗斯文学巨匠奥斯特洛夫斯基故居等景点均被穿插编排在行程之中,游客在观看赛事之外,能感受索契风情和俄罗斯文化。

当第22届冬奥会燃起更多人赴索契旅游的热情后,也让很多人开始思考,后奥运时代索契将引发哪些变化?从2月7日开幕至23日结束,这场冬季体育盛会将为索契留下多少值得开发的旅游资源。当越来越多中国游客开始将目光聚焦在这里时,未来索契将以怎样的姿态迎接这样一个庞大的市场需求。

设一地线路有难度

由于目的地相对小众,多数旅行社尚无单独的索契游线路产品。枫华国旅出境部总经理任佰涛告诉北京商报记者,从费用上考虑,因为从中国到索契没有直航,从莫斯科转机前往索契,单程费用至少要增加3000多元,加上食宿,在为期9天、10天的俄罗斯线路中加上索契一地,就需要多增加1万元的团费。目前在赴俄游客中要求只去索契一地的还是极少数,随着索契城市热度进一步升温,旅行社会考虑继续为客户定制包含索契的赴俄旅游线路。

五洲行国旅欧洲部工作人员告诉北京商报记者,由于索契地处俄罗斯南部边境,距离其他的热门旅游目的地相对较远,添加在行程中会大幅增加线路出行时间;且从旅游地的知名度上考虑,大多数出境游客更有可能青睐选择去瑞士等地进行疗养和滑雪等休闲项目;该工作人员透露,不排除日后将索契作为目的地中的一站,设计包含在线路中的可能性。

深耕赛事旅游资源

冬奥会,使索契的名声渐为外人所知,它优渥的滑雪资源条件引发了各地体育爱好者的关注。赛事的举办经验也让当地的旅游接待能力得到了进一步提升。

对此,有旅行社经营者表示,索契体育场将成为2014年索契冬奥会的一大亮点,体育场倾斜的外观对应了它地处海岸线又背靠大山的特点,夜晚点灯后则成为一座色彩斑斓的场馆,显示出冬奥会的魅力。同时,作为赛后建筑,它也将为当地旅游业增添光彩。

索契当地得天独厚的自然资源,城市浓厚的文化底蕴;丰富的旅游项目,便利的交通;大力推广并重视旅游的政府机构等,都为索契在冬奥会后成为世界知名的可持续发展的旅游胜地提供了良好的条件。

冬奥会增温赴俄游

近年来,得益于中俄互办旅游年活动,两国的旅游互访呈现爆发式增长。

据俄方统计,2012年中国赴俄游客达24.3万人次,增长47%,中国已成为俄罗斯旅游市场第二大客源国。

冬奥会开幕后,北京商报记者从多家旅行社了解到,旅行社接待赴俄游问题咨询的人数呈上升趋势。任佰涛表示,旅行社年接待赴俄游人数在持续增加,游客的组成以退休职工、学生、老师为主。俄罗斯旅游的传统旺季在每年6-10月间。冬季的旅游线路设计以开展特色旅游项目为主,如滑雪、冰钓、拍摄雾凇等,冬季赴俄游客年龄普遍不超过65岁,因为多数地区气候过于严寒,需要户外特殊装备。

在目前市场热销的俄罗斯旅游线路中,莫斯科、圣彼得堡、贝加尔湖等目的地受游客欢迎程度较高。对此中国社科院旅游研究中心特约研究员刘思敏表示,赴俄旅游本身在很大程度上带有国人特殊的历史情感因素,所以莫斯科、圣彼得堡等知名度较高和与“红色旅游”结合较为紧密的城市会更受游客瞩目。

索契的疗养资源是其旅游资源中极其诱人的因素,在目前我国出境旅游的游客中,以疗养为出游目的的市场占比还较小。可预见,索契后奥运时代将给俄罗斯旅游增温,但究竟“烧到几成热”,还有待未来的旅游市场给出答案。

北京商报记者 陈冰 贺陈慧



北京商报

北京
商报

BELJING
BUSINESS
TODAY

BBT

新闻管家

新闻很多,你需要的是观点。碎片很多,你需要的是拼接。

庞杂的信息面前

请让我们来为您 精挑细选

2014年《北京商报》订阅已全面启动

一个电话 轻松订阅

全年订阅价:180 元

订阅电话:400-630-1663



■ 国内刊号: CN11-0104
■ 国内发行代号: 1-110
■ 国外发行代号: D4003

■ 地址: 北京市朝阳区和平里西街21号商报大楼
■ 电话: 400-630-1663 010-84277808
■ 网址: www.bbtnews.com.cn

· 一份中国与全球化的报纸 · 一份商务与新生活的报纸 · 一份教您挣钱与花钱的报纸 · 一份关于财富与知识的报纸 ·